
 

 
 
              ESTUDO DE OPINIÃO 

 
-ESPECIAL AÇORES- 

 
 
 
 
 
  
 

 

 



 

 

  
 
 
 
 
 

 

- FICHA TÉCNICA – 
 

Estudo de Opinião efetuado pela Eurosondagem com o patrocínio da Associação 

Mutualista Montepio para o Açoreano Oriental e o Diário Insular, entre 17 e 19 de Maio 

de 2020, sobre questões de conjuntura da Região Autónoma. 

Entrevistas telefónicas, realizadas por entrevistadores selecionados e supervisionados 

para telemóveis e telefones da rede fixa. 

O Universo é a população com 18 anos ou mais, residente nas ilhas de S. Miguel, 

Terceira, Pico e Faial, que representam cerca de 90% do eleitorado. 

Amostra estratificada por Ilha e aleatória no que conserve ao Sexo e Faixa Etária. 

Foram efetuadas 597 tentativas de entrevistas e destas, 72 (12,1%) não aceitaram 

colaborar no Estudo de Opinião. Foram validadas 525 Entrevistas, 

O erro máximo da Amostra é de 4,27%, para um grau de probabilidade de 95,0%. 

Um exemplar deste Estudo de Opinião está depositado na Entidade Reguladora para a 

Comunicação Social 

 

 

Lisboa, 20 de Maio de 2020 
 

 

 
 

 

 

 

 

                                                                                                                                                  

Responsável Técnico da Eurosondagem 

Rui Oliveira Costa 



 

 

 

 

 

 

PERFIL DO ENREVISTADO 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

P1  - Sexo   

      

 Feminino 272 51,8% 

 Masculino 253 48,2% 

 Total 525 100,0% 

    

P2 Faixa Etária 

    

 Dos 18 aos 30 anos 101 19,2% 

 Dos 31 aos 59 anos 252 48,0% 

 Mais de 60 anos 172 32,8% 

 Total 525 100,0% 

 

 

 

   

P3 Região 

  
 

 

 São Miguel 243 46,3% 

 Terceira 141 26,9% 

 Pico 72 13,7% 

 Faial 69 13,1% 

 Total 525 100,0% 



 

 

 

 

RESULTADOS GLOBAIS 

 

 

Q-1 
Acha que o Governo Regional tem tomado as 

medidas certas para combater a COVID19 e 

defender os Açores? 

 Resultado 

Global 
 

  

 

 

 

 
Muito bem 

 
70,9%  

 
Razoavelmente 

 
15,2%  

 
Mal 

 
9,1%  

  Tem dúvidas/NS/NR 
 

4,8%  

 Total  100,0%  

 

 

 

 

 

Q.2 
Acha que as ligações aéreas com o 

Continente são importantes para a Região e 

não devem ser interrompidas? 

 
 Resultado 

Global 
 

  

 

 

 

 
Sim 

 
70,3%  

 
Não 

 
13,7%  

  Tem dúvidas/Ns/Nr 
 

16,0%  

 Total  100,0%  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Q.3 Acha que a Economia e o emprego vão ser 

afetadas nos Açores? 

 Resultado 

Global 
 

  

 

 

 

 
Muito 

 
74,1%  

 
Alguma coisa 

 
18,1%  

 Pouco 
 

6,2%  

  Ns/Nr 
 

1,6%  

 Total  100,0%  

 

 

 

 

 

Q.4 Acha que devido à Pandemia, as eleições 

Regionais deviam ser adiadas? 

 Resultado 

Global 
 

  

 

 

 

 
Sim 

 
20,0%  

 
Não 

 
69,0%  

  Ns/Nr 
 

11,0%  

 Total  100,0%  

 
Nota: Aprovação à ação do Governo Regional e pessimismo face ao futuro económico e 

social. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

DESDOBRAMENTO POR ILHA 

 

 

Q-1 

Acha que o Governo Regional tem 

tomado as medidas certas para 

combater a COVID19 e defender os 

Açores? 

 

 

São 

Miguel 

 
Terceira 

 

Pico 

 

Faial 

  

 

 

   

 

 

 

 
Muito bem  70,8%  70,9%  69,4%  72,5% 

 
Razoavelmente  16,9%  15,6%  15,3%  8,7% 

 Mal  8,2%  8,5%  9,7%  13,0% 

  Tem dúvidas/NS/NR 
 

4,1%  
5,0%  5,6% 

 5,8% 

  Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 
 

 

 

 

Q-2 

Acha que as ligações aéreas com o 

Continente são importantes para a 

Região e não devem ser 

interrompidas? 

 

 

São 

Miguel 

 
Terceira 

 

Pico 

 

Faial 

          

 
Sim 

 
72,0%  71,6%  62,5%  69,6% 

 
Não 

 
10,3%  14,9%  15,3%  21,7% 

 
Tem dúvidas/Ns/Nr 

 17,7%  13,5%  22,2%  8,7% 

  Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Q-3 
Acha que a Economia e o emprego 

vão ser afetadas nos Açores? 

 
São 

Miguel 

 
Terceira 

 

Pico 

 

Faial 

  

 

 

   

 

 

 

 
Muito  74,1%  74,5%  61,1%  71,0% 

 Alguma coisa  18,1%  17,7%  20,8%  14,5% 

 
Pouco  6,25  5,7%  8,3%  5,8% 

  Tem dúvidas/NS/NR  1,6%  2,1%  9,8%  8,7% 

  Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 
 

 

 

 

Q-4 

Acha que devido à Pandemia, as 

eleições Regionais deviam ser 

adiadas? 

 
São 

Miguel 

 
Terceira 

 

Pico 

 

Faial 

  

 

 

   

 

 

 

 
Sim  19,6%  18,4%  20,8%  23,2% 

 
Não  71,2%  70,9%  63,9%  62,3% 

  Tem dúvidas/Ns/Nr  9,2%  10,7%  15,3%  14,5% 

  Total  100,0%  100,0%  100,0%  100,0% 

 


